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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Kupujete lyžařské boty? Poradíme
Také si letos chcete pořídit nové lyžařské sjezdové boty a nevíte si rady s výběrem? Připravili jsme
pro vás malý seriál o lyžařských botách a o tom, jak si vybrat správný model ve správné velikosti. V
první části se dočtete o typech lyžařských bot a nejnovějších trendech v jejich vývoji.

První část seriálu bude věnována základnímu rozdělení lyžařských bot, v druhé části si povíme něco
tom, jaký a jak vybavený model bot zvolit. Třetí díl bude věnovaný výběru správné velikosti bot a
konečně v posledním díle se dočtete něco o údržbě lyžařských sjezdových bot.

Typy bot na trhu
V současnosti můžete narazit na tři základní typy lyžařských sjezdových bot.

Vícepřezkové boty s předním nástupem
Prvním a rozhodně nejrozšířenějším typem lyžařských bot jsou klasické vícepřezkové boty s předním
nástupem.

Tento typ bot se vyznačuje charakteristickým pevným plastovým skeletem a několika (většinou
čtyřmi) přezkami. Nazouvá se tak, že rozepnete přezky, povytáhnete jazyk bot směrem dopředu a
boty nazujete, proto označení "přední nástup".

Na první pohled vypadají vícepřezkové boty s předním nástupem podobně jako lyžařské boty před
5-7 lety,  jak si ale dále povíme, prošly i tyto boty klasické koncepce v posledních letech poměrně
velkými inovacemi, a to hlavně co se týče pohodlí.

Soft boots
Druhý typ sjezdových bot je novinkou několika posledních sezon a bývá označován jako tzv. soft
boots.

Soft boots jsou "měkké" lyžařské boty, které mají přinést do oblasti lyžařských bot nový stupeň
pohodlí. Jde o lehké lyžařské boty se snadným nazouváním a jednoduchým zapínáním. Určeny by
měly být hlavně pro rekreační lyžaře hledající spíše pohodlnou, než výkonnou botu. Narazit je však
možné už i na sportovní modely soft boots.

 

Vývoj těchto bot není zatím úplně ukončen a výrobci stále hledají, jak by takové správné soft boots
měly vypadat.

Širšímu rozšíření soft boots  u nás brání zatím poněkud vyšší cena, která odpovídá dobře
vybavenému sportovnímu modelu klasických vícepřezkových lyžařských bot. Tomu také odpovídá
jejich omezená nabídka v českých obchodech.

Jedno- nebo dvoupřezkové vyklápěcí boty se zadním nástupem
Konečně třetím a posledním typem lyžařských bot jsou jedno- nebo dvoupřezkové vyklápěcí boty se



zadním nástupem. Tyto boty byly dříve velmi populární a to hlavně v oblasti rekreačního lyžování.

 

Dnes již od těchto modelů většina výrobců ustoupila.  Důvodem je to, že přestože se tyto boty velmi
snadno nazouvaly, svůj hlavní úkol, tedy přenos sil od lyžaře směrem k lyžím, neplnily tak, jak by
měly. Fixace nohy byla v těchto botách často nedostatečná a dnes se s nimi setkáte prakticky jen v
kategorii lyžařských bot pro děti a pro úplné začátečníky.

Vícepřezkové boty s předním nástupem proto na trhu dominují a dá se říci, že nabízejí asi nejlepší
poměr ceny a výkonu. (Další části seriálu proto budou věnovány převážně tomuto typu bot.)

Celý text článku včetně foto naleznete zde.
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